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S radostí oznamuji, že byla úspěšně dokončena 
rekonstrukce topení a zdravotechniky včetně výměny 
plynových kotlů v Základní škole Nýdek. Tento projekt 
byl zásadní pro zajištění moderního a  bezpečného 
prostředí pro naše děti i zaměstnance školy. Celkové 
náklady na rekonstrukci dosáhly částky 6 160 000 Kč. 
Díky této rekonstrukci nyní ve škole teče teplá voda ve 
všech učebnách, což předtím nebylo možné. Rád bych 
také poděkoval všem, kteří se zasloužili o uklizení školy 
v šibeničním termínu, aby se vše stihlo před začátkem 
školního roku. Věřím, že tento krok povede k  větším 
úsporám energie a vyššímu komfortu ve škole. 

Dále bych chtěl upozornit na projekt rozšíření 
komunikace na Odmiarek, který zahrnuje také 
přeložky vodovodu a inženýrských sítí. Práce na tomto 
projektu probíhají podle plánu a očekáváme, že budou 
dokončeny v polovině října. Celkové náklady na tuto 
akci činí 3 413 281 Kč. Věřím, že tato komunikace 
přispěje ke zlepšení dopravní obslužnosti a zvýšení 
bezpečnosti. 

Mám také dobrou zprávu ohledně parkoviště 
u Nýdečanky. Na tuto stavbu již máme vydané platné 
stavební povolení a nyní finalizujeme získání dotací 
na realizaci projektu. 

Dále se, díky změně územního plánu, připravuje 
převod pozemků od Úřadu zastupování státu 

ve  věcech majetkových ve prospěch obce. Tyto 
pozemky budou slouž i t k rozš íření hřbitova 
u  evangelické kaple, což je další důležitý krok 
pro naši obec. 

V neposlední řadě jsme pořídili novou speciální 
hasičskou čtyřkolku pro naši jednotku SDH Nýdek. 
Tato čtyřkolka, pořízená z dotací pokrývajících 95 % 
nákladů, bude sloužit ke zlepšení dojezdových 
možností v náročném horském terénu a bude klíčová 
pro záchranu osob při požárech a povodních. Investice 
do tohoto speciálního vybavení činila 1  599  000 Kč. 
Č ty řkolka bude dodána koncem ř í jna. Jsem 
přesvědčen, že naše hasičská jednotka bude díky tomu 
schopna ještě efektivněji chránit životy a majetek 
občanů. 

Rád bych také poděkoval nýdeckým hasičům 
za  jejich nasazení při nedávných zářijových povodních. 
Poděkování patří nejen Tomáši Heczkovi a Milanovi 
Raszkovi za včasný vý jezd st ro jn í techniky 
do  postižených oblastí, ale rovněž všem ostatním, 
kteří se podíleli na odklízení následků povodní.  

Přeji vám hodně zdraví. 
S přátelským pozdravem 

Marek Hota 
starosta obce 

Vážení občané,

SLOVO STAROSTY

rád bych Vás informoval o několika 
důležitých projektech, které jsme 
v naší obci  v nedávné době dokončili 
nebo na nich intenzivně pracujeme. NÝDEK

Vodné a stočné 

Při kontrole plateb za vodné a stočné ke dni 30.9.2024 bylo 
zjištěno, že ještě nebyly uhrazeny všechny faktury. Žádáme proto 
o jejich urychlené uhrazení!!!  

Rovněž připomínáme, že částky je nutné platit přesně ve výši 
uvedené na fakturách (včetně haléřů) a nic nezaokrouhlovat! 

Poplatek za komunální odpad a poplatek ze psů 

U místního poplatku za komunální odpad a poplatku ze psů 
žádáme, aby byly uhrazeny co nejrychleji (splatnost 31. 10.), což 
obecnímu úřadu usnadní přechod na nový programový systém. 

Děkujeme.  
Eva Kubinská 

referent místních poplatků 

Žádost o urychlené uhrazení poplatků!



Novinky týkající se svozu odpadu

Důležité informace pro naše občany

Děkujeme za vaši spolupráci a věříme, že společně 
dosáhneme lepší správy odpadu a ekologičtějšího 
přístupu k odpadovému hospodářství v naší obci. 

S pozdravem   
Marek Hota 

starosta obce 

Vážení  spoluobčané, 
v posledních týdnech proběhlo v naší obci čipování 

popelnic na směsný komunální odpad. Od ledna 2025 
bude tento nový systém plně v provozu. I když svoz 
odpadu bude nadále probíhat dle dosavadního plánu, 
zavedení čipování přináší několik novinek, které přispějí 
k efektivnějšímu hospodaření s odpady.  

Při každém výsypu se nově automaticky zváží obsah 
popelnice a data budou přiřazena k jednotlivým 
domácnostem. Informace z roku 2025 se vyhodnotí 
a  mohou vést k zavedení motivačního systému, kdy by 
v  roce 2026 poplatky za komunální odpad závisely na 
množství vyprodukovaného odpadu. Kdo bude pečlivě 
třídit, bude motivován nižší platbou. 

V roce 2025 zůstává poplatek za svoz komunálního 
odpadu ve výši 750 Kč, ale v roce 2026 se mohou změny 
v platbách promítnout v závislosti na třídění a množství 
odpadu. 

Zavedení tohoto systému přispěje ke snížení 
celkových nákladů obce na odpadové hospodářství 
vzhledem k rostoucím cenám za skládkování. Nový 
systém také zajišťuje větší kontrolu nad prací svozové 
společnosti a usnadní vyřizování případných reklamací. 

Další novinkou je zrušení pytlového svozu skla od 
ledna 2025. Tento způsob sběru byl vyhodnocen jako 
nebezpečný pro pracovníky svozové společnosti. Místo 
toho byly v obci nově rozmístěny zelené nádoby na sběr 
skla (zvony) tak, aby byly dostupné ze všech lokalit. 
Rovněž lze využívat stávající podzemní nádoby umístěné 
u Nýdečanky a na Náměstí. Prosíme občany, aby využívali 
tyto nové sběrné nádoby a přispěli tak ke zlepšení 
bezpečnosti a efektivity třídění skla. 

	 Přístřešek na kontejnery  
	 v části obce Nýdek - Gora u skokanských můstků.  

Milan Suszka 
místostarosta obce 

Bikrany na bioodpad 

Na větve a trávu jsou v Nýdku přistaveny 
speciální kontejnery, a to na dvou místech - za 
budovou obecního úřadu a u fotbalového hřiště. 
Tento bioodpad nově naše obec odváží do 
Kompostárny Jablunkovsko v Bocanovicích. Ta, 
po pozšíření provozu, přijímá zdarma biodpad 
rovněž od občanů  (po předložení OP). 



O odpovědném přístupu k přírodě kolem nás, 
ochraně planety Země i o nevytváření zbytečných 
odpadů už každý z nás slyšel. Média i sociální sítě nás 
zahlcují informacemi, fotkami a videi ukazujícími škody, 
které člověk nerozumným chováním přírodě způsobuje. 

Ekologie a recyklace nejsou ale jen módní pojmy, 
jsou nedílnou součástí uvědomělého způsobu života. 
Třídění odpadů je pro lidi, kteří myslí na budoucnost 
planety i svých dětí, již zcela přirozenou součástí života.  

A nejedná se jen o papír, sklo a plasty, které 
odnášíme do barevných kontejnerů. Vytřídit můžete 
například i textil, kovy a v neposlední řadě také 
elektrozařízení.  

Vysloužilá elektrozařízení patří na místo zpětného 
odběru, jen tak se mohou dostat k ekologické recyklaci. 
Za loňský rok domácnosti a firmy odevzdaly 
prostřednictvím sběrné sítě EKOLAMP k recyklaci 
602  tun světelných zdrojů. To představuje zhruba 
4,7 milionu různých typů zářivek, výbojek a žárovek.  

  	 	 	 	 	 EKOLAMP sebral loni  		     	 	
	 	 	 	 	 	  váze 825 slonů afric 

Kromě světelných zdrojů firma loni sebrala také 
4350 tun malých a velkých elektrozařízení. Celkem tedy 
loni EKOLAMP předal k recyklaci 4952 tun 
elektroodpadu. Díky ekologickému zpracování se 
podařilo opětovně využít kolem 90 % materiálů. 

Jakýko l i ne funkční svě te lný zdro j č i j iné 
elektrozař ízení je možné odevzdat k recyklaci 
prostřednictvím sítě sběrných míst, která společnost 
EKOLAMP po celé České republice zřídila. Sběrná místa 
jsou vybavena vhodnými sběrnými nádobami, ve kterých 
jsou elektrozařízení bezpečně uložena do doby jejich 
přepravy k recyklaci. 

Obyvatelé Nýdku mohou nefunkční elektrozařízení 
větších rozměrů zdarma odevzdávat ve sběrném dvoře 
za budovou obecního úřadu, menší kusy do sběrných 
kontejnerů na náměstí a u Nýdečanky, na použité 
žárovky a baterky čekají na chodbě úřadu speciální 
nádoby.  

Více informací najdete na stránkách: 
www.ekolamp.cz.  

Myslíme na budoucnost, 
recyklujeme

EKOLAMP 
sebral loni elektroodpad

o váze 825 slonů afrických.





POVODŇOVÉ  OKÉNKO  MÍSTOSTAROSTY 
NÝDEK - ODMIAREK 

Ucpaný propustek pod vjezdem 
k rodinnému domu.

NÝDEK - POTŮČKY
Ucpaný propustek pod 

příjezdovou cestou 
v chatové oblasti

NÝDEK - PADOLY
Nános bahna a kamení na příjezdové 

cestě  k rodinnému domu.

NÝDEK - STŘELMÁ
Nános  větví a kamení v potůčku

u rodinnéhu domu.

Vřelé poděkování patří všem, kteří poskytli 
pomoc při odstraňování povodňových škod. 

Milan Suszka 
místostarosta obce

foto: 
Milan 

Suszka

NÝDEK  15.9.2024



Cesta NÝDEK - GORA   15.9.2024

Po nočním lijáku stékalo z kopců 
obrovské množství vody. Tento dravý 
proud nesl s sebou stržený materiál. Tímto 
byl ucpán propustek a potůček si musel 
najít j inou cestu. Zaplavil jedinou 
příjezdovou komunikaci do lokality Gora. 

foto: Milan Suszka 
 a Radim Mikulka 

Obětavost našich hasičů nezná mezí.  
Ponořit se do ledové rozbouřené vody...  



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ NÝDEK
Činnost mladých hasičů

Stanování mladých hasičů 
Každým rokem pořádá náš sbor stanování mladých 

hasičů, které je určeno pro děti reprezentující náš sbor. 
Toto stanování pořádáme společně s SDH Hnojník, již 
tradičně má místo v areálu u Požarníka. Během tohoto 
týdenního pobytu mají děti zajištěn program na každý 
den. Ten se samozřejmě odvíjí od aktuálního počasí, 
v záloze máme vždy nějaký náhradní. Letos jsme zavítali 
do areálu Skalka a na bazén do Olešné, také nás 
u  Požárníka navštívila hlídka Policie ČR a ukázala nám 
celé auto. Děti si mohly vyzkoušet mimo jiné i dechovou 
zkoušku a hodně je potěšila návštěva psovodů. Malí 
hasič i během celého týdne pravidelně trénují 
a  dopilovávájí své zkušenosti v požárním sportu. 
Překvapením byl tzv. Gorolšus z lesa nad Požárníkem - 
děti se projely v hasičské postroji na laně o celkové 
délce 60 metrů.  

Hyundai Moravskoslezská liga mladých hasičů 
Dne 21.9.2024 se uskutečnilo 15. kolo Hyundai 

Moravskoslezské ligy mladých hasičů v požárním útoku. 
V areálu u Požárníka jsme přivítali neuvěřitelných 
70 družstev, z nichž každý měl ty nejvyšší ambice. Každý 
tým se skládá ze 7 lidí a soutěžit mohou děti od 3 do 
18  let, a to v kategorii mini, mladší žáci, starší žáci 
a  dorost. Nýdek navštívili i týmy, které nejsou zapsány 
v  lize, avšak o to víc bylo pro ně motivující bojovat 
o nejvyšší příčky s těmi nejlepšími.  

Nejlepší čas na soutěži zaběhl tým našeho 
Nýdeckého dorostu s časem 12,21 s. Nýdečtí dorostenci 
tak skončili na krásném 1. místě, naší mladší žáci na 
7. místě z 27 družstev, starším žákům se na domácí půdě 
nedařilo a skončili na 16. místě z 24 družstev. 

Bohužel jsme zklamaní, že nýdecké mladé hasiče, 
kteří skvěle reprezentují obec Nýdek v celém 
Moravskoslezském kraji, nepřišli podpořit místní občané, 
třebaže nemají stejnou zálibu. Oproti jiným sportovním 
akcím se v naší obci tato soutěž koná pouze jednou 
ročně. O to více nás všechny potěšilo, že naše soutěžící 
překvapivě přišel podpořit nýdecký hokejový tým 

VHK Rytíři Nýdek, za jejichž podporu jim 
tímto děkujeme. Pro každého soutěžícího 
bylo připravené občerstvení v podobě 
zmrzliny, kterou nám dodala firma 
Bidfood s.r.o.   

	 Tímto bych chtěla poděkovat našim 
sponzorům, kteří nás podporují nejen na 
soutěžích a těmi jsou: Obec Nýdek, 
Hyundai, Bidfood s.r.o., Miver stavby 
s.r.o., Tomo servis  s.r.o  a Smolo a.s. 
	 O tom, jak naši žáci umístili v Hyundai 
Moravskoslezské lize a v Poháru starosty 
okresního sdružení Frýdek-Místek zase 
příště.  

 Za kolektiv mladých hasičů,  
vedoucích a trenérů  
Michaela Vitásková  

Drazí  spoluobčané Nýdku, ráda bych Vás seznámila s činností našich mladých hasičů. 



 	 Takové lijáky k nám dorazily začátkem června. Nejvíce 
postihly Třinec - část Oldřichovice, kde bylo zasaženo 
nespočet domů. Jednalo se hlavně o  zatopené sklepy, 
ze kterých jsme vodu postupně odčerpávali. Na těchto 
událostech strávili naši členové mnohdy celou noc. 
V naší obci se rovněž našly zatopené sklepy, které jsme 
postupně odčerpávali a popadané stromy, které bylo 
nutno odřezávat a odklízet z komunikací. 

V letním období, kdy vysoké teploty způsobují 
přemnožení bodavého hmyzu, jsme mnohokrát 
v  jednom dni řešili i více událostí spojených s likvidací 
tohoto nebezpečného hmyzu. Letos byl bodavý hmyz 
extrémně odolný vůči prostředkům, které používáme, 
přesto jsme se vždy snažili občanům pomoci v co 
největší míře. Jak jsem již psal, hmyz byl odolný 
a několikrát jsme se vraceli na stejnou adresu zhruba po 
týdnu. Velmi problematické bylo odstraňování vos 
a sršňů, pokud se usídlili pod střešní krytinou nebo pod 
zateplením domu. Řešili jsme ale i hnízda v půdních 
prostorech, která jsme likvidovali speciálním vysavačem. 
S poklesem teplot by se výskyt a agresivita tohoto 
hmyzu měla značně snížit. Pokud i přesto zjistíte, že se 
vám někde hmyz usadil, neváhejte nás kontaktovat. 

Nejkritičtějším obdobím, které budeme mít všichni 
ještě dlouho v živé paměti, bylo letošní září. Extrémní 
srážky a větry zasáhly prakticky celé Česko a nevyhnuly 
se ani naší obci. V Nýdku jsme řešili několik zatopených 
propustků a popadaných stromů. Pomoc hasičských 
jednotek z okolí nutně potřebovala Ostrava, kde, po 
protržení protipovodňové hráze, voda zatopila níže 
položené území města. V této oblasti jsme byli nasazeni 
po dobu 24 hodin, zasahovalo tam jedno družstvo 
v počtu 4 hasičů. Převážně čerpali vodu ze zatopených 
oblastí a řezali naplavené stromy, které bránily průtoku 
vody.   

Na závěr bych chtěl vřele poděkovat všem členům 
naší jednotky, kteří jsou ochotni v kterýkoliv den 
a hodinu jít pomáhat druhým. 

		 	 	 	 	 	 	   

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ NÝDEK
Činnost výjezdové jednotky hasičů

 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	  Vážení  spoluobčané,  
dovolte mi seznámit  Vás s událostmi, které  naše  jednotka  hasičů  řešila v období od začátku června do konce září. 

Toto období bylo pro členy naší jednotky velice náročné. Jak jste určitě zaznamenali i vy, řešili jsme převážně 
události spojené s povodněmi, větrnými smrštěmi a s likvidací obtížného hmyzu. Celkem jsme těchto událostí v již 
zmiňovaném období měli 49. V době vydatných dešťů a silného větru jsme zasahovali nejen na území naší obce, 
ale pomáhali jsme také občanům v širokém okolí.  

		 	 	 	 	 	 	      Borek Svider 
velitel JSDH Nýdek  

Hluchová u splavu 
září 2024 

po větrné smršti 
červen 2024 
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Ostrava 
září 2024 

likvidace ohrožujících stromů  
 Nýdek Kouty - 27.9.2024 



DŘEVIÓNKA
 Horké léto je za námi a troufám si říci, že mnohým 

z  nás se ulevilo s posunem do chladnějšího ročního 
období. I když ono má také svá úskalí, jak jsme to 
nedávno zažili při zničujících povodních. Dřeviónku 
prudké deště nijak nezasáhly, a to díky i její poloze 
v mírném svahu.   

Trochu nás ale trápí pomalu usychající lípa rostoucí 
před Dřeviónkou. Je symbolem tohoto místa a roste zde 
už několik desítek let. Kdysi moudře přemýšlející majitelé 
domů, kteří byli povinni dodržovat nařízení „ohňového 
patentu“ císaře Josefa II, sadili před domy vysoko 
rostoucí listnaté stromy, nejčastěji lípy nebo ořechy, aby 
je chránily před blesky a také, aby zadržovaly vlhkost. 
Pod lípou u Dřeviónky na lavičce si často sedávají lidé 
čekající na autobus nebo také turisté, kteří, zmoženi 
horkem a únavou, si u lípy rádi odpočinou. Ideální je, 
když ještě navštíví Dřeviónku a zjistí, že dřevěná stavba 
jim poskytuje nejen příjemný chlad, ale také různé 
turistické informace anebo prohlídku muzea a  expozic.  
A že těch návštěvníků a turistů bylo letos dost, svědčí 
rekordní zápis návštěvnosti. V průběhu července a srpna 
tohoto roku navštívilo Dřeviónku přes tisíc osob. 
Nejednalo se ovšem jenom o turisty, ale také dětské 
tábory, návštěvy muzea nebo účastníky akcí, které jsme 
pro léto připravili.  

Tématicky se prázdninové akce v Dřeviónce 
zaměřují především na děti. V červenci jsme měli 
dílničky, kde si mohly děti společně s maminkami vyrobit 
naprosto jednoduchou panenku nebo panáčka z pravé 
ovčí vlny. Výroba panenky byla zcela neřešitelným 
rébusem pro děti (6-12 let) z dětského tábora. Děti 
  školou povinné neuměly uvázat úplně obyčejný uzlík, 
na  němž se výroba panáčka zcela zasekla. Nakonec 

zvítězila trpělivost vedení a lektorů, snaha dětí to 
dokázat a výsledkem byl zvládnutý uzlík, velké nadšení 
a spousta panáčků. Po dobře vykonané práci si všichni 
pochutnali na výborných lejokách pečených na blaše. 

V srpnu jsme mírně vybočili ze zajetých kolejí a místo 
tvoření jsme dali prostor pohybovým aktivitám.  

Retro hry, které si my dospělí ještě dobře 
pamatujeme z vlastního dětství, nabídly holkám a klukům 
nám známou „klasiku“: skákání v pytli, chytání rybiček, 
skákání přes gumu a přes švihadlo, přetahování lanem, 
skákání panáka nebo přebírání provázku. Bylo příjemné 
pozorovat jak i rodiče, doprovázející své ratolesti, se 
aktivně a zcela spontánně zapojili možná ještě s větším 
nasazením než jejich malí potomci. Maminky, k velkému 
překvapení dětí, s přehledem a velmi obratně skákaly 
gumu i přes švihadlo.   



V letním programu jsme nezapomněli ani na 
dospěláky a stejně jako loni jsme se rozhodli pustit 
dva dokumenty z festivalu Jeden Svět. Tento 
mezinárodní festival dokumentárních filmů o lidských 
právech pořádá nezisková organizace Člověk v tísni. 
Ta od svého vzniku v roce 1999 přináší domácímu 
publiku dokumenty, které se promítají v desítkách 
českých měst a vesnic. Každý rok je v České 
republice zhlédne přibližně sto tisíc diváků včetně 
studentů středních škol. V průběhu festivalu se 
představí až 90 dokumentárních filmů a 9 projektů 
virtuální reality. Nejblíže v našem regionu je festival 
Jeden svět, který se každoročně koná v kině 
Kosmos nebo v třinecké knihovně a to vždy 
v posledním týdnu března. 

My jsme pro letošní Letní kino vybrali dva 
dokumentární filmy: „Ženy za volantem“ a „Severní 
proud“. První dokument nás zavedl na proslulou 
Pamírskou dálnicí, která se vine skrz Kyrgyzstán, 
Uzbekistán a Tádžikistán. Obsahem dokumentu je 
cesta dvou odvážných mladých žen, jejichž zájem se 
soustředí hlavně na společenské postavení 
tamějších žen a jejich životní příběhy. Druhý snímek 
řešil tentokrát ekologii, a to konkrétně pohyb plastů 
po vodních tocích z kontinentální Evropy až po břehy 
norského souostroví Lofoty. Krása norské krajiny 
ostře kontrastovala s ohromnými nánosy plastů od 
dětských sedaček až po mikroplasty. Nejednomu 
divákovi se svíralo srdce i svědomí při otázce, jak 
mohla lidská civilizace v průběhu 80 let zahltit 
planetu takovým množstvím těžce odbouratelných 
plastů. 

 Jsem si vědoma, že dokumenty poukazující na lidské 
utrpení, ekologické problémy, lhostejnou nebo rozvrácenou 
společnost, sebestřednou politiku nebo činy popírající 
základní lidská práva, kladou na diváka zvýšenou míru 
psychické zátěže. Tíhu, kterou může vyvolat tento typ snímků, 
přesně vystihla jedna divačka po zhlédnutí prvního 
dokumentu: „a příště něco méně smutného, nějakou  
komedii“. Její  postřeh  ve  mně  vyvolal pocit, že je možná čas 
změnit filmový žánr a za nemalé peníze stáhnout do Nýdku 
klasické komerční filmy. Znamenalo by to přesunout promítání 
na větší prostranství, zajistit profesionální promítací techniku 
a zřetelně navýšit rozpočet na kulturu. Zájem vás „nýdečáků“ 
o tento typ letních kin může být rozhodující v plánování příští 
sezóny.  

A než se dočkáme příštího roku, už nyní vás zveme na 
podzimní program Dřeviónky. Říjnový Krmáš s řemeslnými 
a  regionálními výrobky už je sice za námi, ale doufám, že se 
ještě v říjnu potkáme na vernisáži výstavy „Barvy Beskyd“ 
známého třineckého malíře Jana Bocka. Na konci listopadu 
poputujeme společně s Romanem Cymorkem islandskou 
krajinou a tvořivé ženy zveme na výrobu brože technikou 
suchého plstění. Před Vánoci nás paní Dáša provede 
workshopem Jak uplést a  upéct vánočku.  

Jako vždy můžete akce Dřeviónky  sledovat na našem 
facebooku nebo na stránkách obce Nýdek 

.     	  
		 	 	 	 	 	 	 Urszula Koky  

Dřeviónka



Zábava pro děti v takový slavnostní den chybět nemůže. 
Naši hasiči pro ně postavili překážkovou dráhu, k dispozici jim 
byly skákací hrady, mohly se svézt na poníkovi nebo koníkovi, 
nechat si na tvář namalovat originální obrázek. Nově se 
nejmenší vyřádili u bublinové show. 

Občerstvení a jídlo zajišťovaly dva myslivecké spolky, 
fotbalisté, PZKO a Nýdecká univerzita třetího věku (článek 
a foto v příspěvku NU3V). 

Celý den proběhl v přátelské atmosféře. Bavili se dospělí, 
dováděly děti.  

Poděkování patří všem, kteří pomohli při organizaci této 
akce. 

Kdo přišel, děkujeme.  
Kdo nebyl, ať nelituje a přijde příště. 

DEN OBCE NÝDEK
Za krásného letního počasí se v sobotu 7. září 2024 

uskutečnil 2. ročník Dne obce Nýdek. 
Doprovodný program začal již dopoledne na 

fotbalovém hřišti, kde změřily své síly staré gardy týmů 
obcí Bystřice, Vendryně, Oldřichovic a Nýdku. 

V naší Dřeviónce byly ke zhlédnutí dvě výstavy:  
„Kwiaty dla pani Anieli Kupiec" o životě a díle 

nýdecké básnířky a spisovatelky.  
„Nýdek z ptačí perspektivy" první výstava fotografií 

pořízených dronem Reného Kajfosze. 
Neskutečně pestrý byl letos hlavní program v areálu 

u Požárníka. Jako první se předvedli žáci ZUŠ Třinec pod 
vedením Dariny Szymeczkové. Chybět nemohlo oficiální 
zahájení starosty obce Marka Hoty. 



Do mikrofonů a nástrojů se jako první opřela 
kapela THE GROOVES (Nýdečané: baskytara 
Petr Wojnar a bicí Denis Khabibullin). Svým 
vystoupením potěšil diváky dětský folklorní 
soubor ŁĄCZKA (foto na titilní straně). Další 
nýdecký baskytarista Robert Bocek zahrál se 
skupinou SEQUENCE X. Hlavní kapelou večera 
byla RELIDA s frontmanem Danem Štenclem 
a taneční večer uzavřel DJ Ivan Ivanov.  

Romantickou atmosféru po soumraku 
umocnila tradiční vatra pod přísným dohledem 
hasičské hlídky. 

Radim Mikulka 
foto fotbalistů: Luboš Cienciala 
foto Relida a vatra:  Petr Prejda 
foto ostatní: Kristina Wojnarová 



 Nýdecká  univerzita třetího věku VII.

  Vzdělávací exkurze  

  Den obce Nýdek

I letos chtěla Nýdecká univerzita třetího věku přispět k úspěšnému průběhu Dne 
obce Nýdek, a proto mnozí naši členové věnovali svůj (nejen) páteční čas pečení 
různorodých koláčů, zákusků a jiných dobrot.                            

"Život a práce na Těšínském Slezsku v době průmyslové 
revoluce" je název poznávací exkurze, ale také název 
projektu, který vznikl z dotace EU - Evropského fondu pro 
regionální rozvoj. V rámci projektu byly vybudovány 
4 expozice. Replika roubeného venkovského stavení s chlévy, 
stodolou a zahradou Dřeviónka v Nýdku, vápenné pece 
ve  Vendryni (rekonstrukce), maketa dávné cementárny 
v Goleszowie a  Zahrada tradic v Drzewiarzu v Jasienici. 

Cílem projektu bylo vytvořit zážitkovou poznávací trasu 
"Po  stopách průmyslové revoluce" a podpořit takto rozvoj 
cestovního ruchu i zvýšit návštěvnost Těšínského Slezska. 

Dana Španihelová 

Potěšilo nás, že se připojili i klienti Domova v Nýdku - 
Hluchové svými vlastnoručně vyrobenými pochoutkami.                             

Vzhledem k tomu, že jsme s výtěžkem prodeje byli 
spokojeni, mysleli jsme i na pomoc potřebným a zaslali částku 
5 000,- Kč na konto Českého červeného kříže „Pomáháme 
při ničivých povodních“. 

Chtěly bychom s Dankou vřele poděkovat všem, kteří se 
aktivním způsobem zapojili.  

Věra Jelínková 

Více než 40 posluchačů Nýdecké univerzity třetího věku se 
v pátek 20.9.2024 v ranních hodinách sešlo u Dřeviónki. 
Zde  si  všichni vyzvedli plánek poznávací trasy s prvním 
razítkem programu "Po stopách průmyslové revoluce". 

Druhá zastávka byla v obci Goleszów, kde se v  turistickém 
centru (Centrum informacji turystycznej) dozvěděli zajímavosti 
o bývalé cementárně a prohlédli si jeji maketu. Expozice 
v  Osvětimské komnatě přiblížila všem historii Kommanda 
Golleschau. Během 2. světové války byly budovy zdejší 
cementárny anektovány německými jednotkami SS 
a přeměněny na Arbeitslager Golleschau.  



Ten byl jednou z prvních poboček pracovního tábora 
v Osvětimi. Zde a v blízkých lomech pracovalo mnoho vězňů 
různých národností. Mnoho z nich zemřelo vyčerpáním nebo 
bylo zavražděno. V lednu 1945 donutili němečtí vojáci ty, kteří 
zdejší nelidské podmínky přežili, zúčastnit se Pochodu smrti. 
Samozřejmostí bylo druhé razítko do plánku cestování. 

Další cesta vedla do obce Jasienica, kde 
jsme navštívili kulturně-rekreační komplex 
Drzewiarz. Zde jsme se dozvěděli, že Josef 
Božek byl vlastně původem Polák. Do školy 
chodil do nedaleké Białé. Pak vystudoval 
katolické gymnázium v Těšíně a  teprve 
později přesídlil do Brna a pak do  Prahy, kde 
se proslavil svými vynálezy. Nejznámějším je 
jeho parní vůz, který zkonstruoval a jako 
první na našem území předvedl 24. září 1815 
v Královské oboře. Další expozicí byla část 
věnovaná výrobě ohýbaného nábytku 
Thonet v Jasienici. Mimochodem továrna 
existuje dodnes a ohýbaný nábytek stále 
vyrábí. Následovalo třetí razítko... 

Přestávku v Cieszynie (PL) účastníci  
využili k občerstvení a nezbytným nákupům. 

Poslední zastavení se uskutečnilo u vápenných pecí ve Vendryni, kde 
po prostudování historie této památky byla do plánku cestování oražena 
poslední razítka. 

Závěrečná část vyvrcholila v nýdecké Dřeviónce, kde si účastníci 
vyzvedli překvapení v podobě dárku za cestovní úsilí. Jednalo se o trička 
s logem, puzzle Dřeviónky nebo kvíz "Znáš Těšínské Slezsko?". 

Poděkování patří zejména koordinátorce NU3V Dance Španihelové 
a Obci Nýdek, která financovala autobus. 

Jiří Faruga 
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	  A k c i p o ř á d a n o u Z O Č e s k é h o 
zahrádkářského svazu Nýdek za podpory 
Obce Nýdek a Sboru dobrovolných hasičů       

Nýdek si nenechala ujít spousta místních ale i  přespolních 
rodičů s dětmi a nutno říct, že ten, kdo přišel, rozhodně chybu 
neudělal. 

Velké množství dětí přilákalo vystoupení Klaunky Pastelky, 
která bavila děti i rodiče. Nechyběla taneční vystoupení, hry 
pro děti i dospělé, bublinková show, aj. 

Pro kluky jsme tady měli hasičské auto. Děti se mohly 
podívat, jak to v hasičském autě vypadá, mohly si zkusit 
hasičské přilby a také stříkat z hadice na cíl. 

Bohatý program byl doprovázen dílničkami Zahrádkářů, 
kde si děti mohly cokoliv vyrobit. Hlavním tématem dílniček 
bylo používání přírodních zdrojů - malovalo se na říční kamínky 
a vyráběly se rámečky z květin a trav z letních nýdeckých luk. 

Pro děti zde bylo také malování na obličej, skákací hrady 
a  jízda na koních. Spolek Zahrádkářů zajistil bohaté 
občerstvení jak pro dospělé,  tak i pro děti. 

Věříme, že se zakončení prázdnin všem líbilo a budeme 
se těšit opět za rok.  

Monika Szkanderová  
 Zahrádkáři Nýdek 

Zakončení prázdnin - 31.08.2024
		   Konec léta vnímáme s lehkou panikou, nejen že přicházíme o teplo a slunce, navíc se blíží 
začátek školního roku. Proto jsme se rozhodli zpříjemnit tuto dobu dnem, kdy se sejdeme s dětmi 
a na chvíli ještě zapomeneme, co nás čeká v následujících měsících. 

Taki dylemat starali się rozwiązać  
w  środę 25.9.2024 aktorzy z MK PZKO 
w Wędryni na deskach sceny nydeckiego 
Domu PZKO podczas spektaklu sztuki 
„Test“ autorstwa Jordi Vallejo Duarrito.   

Pozornie niewinny zabawny test 
wymyka się zpod kontroli, kiedy na stół 
położone zostaną prawdziwe pieniądze. 
Każdy z małżonków chce zdecydować się 
na inną opcję, rozpoczyna się małżeńska 
walka na argumenty. Emocje rosną i na jaw 
wychodzą pikantne szczegóły z życia pary. 
Na pozór błahy test okazuje się być 
życiową próbą i wyborem pomiędzy 
miłością a pieniędzmi. 

 Wędryńscy aktorzy rozegrali ten temat 
porywająco i zostali nagrodzeni gromkimi 
oklaskami wypełnionej po brzegi widowni 
nydeckiego Domu PZKO. 

M. Milerski 

"TEST"  
na nydeckiej scenie 

Sto tysięcy teraz
 czy milion za dziesięć lat?



Dne 24.8.2024 proběhl další ročník „Strziganio owiec“. 
Stádo asi 220 bahnic a jehnic původní valašky stříhalo 
6  stříhačů: Martin Szmek st., Matrin Szmek ml., Michał 
Staszowski, Martin Kopecký, Jana Šínová a poprvé také 
host ze Slovenska Juraj z Dolnej Tižiny při Žilině. Vítězem 
Mistrovství gorolů ve stříži ovcí se opět stal Michał 
Staszowski (čas ostříhání valašské ovce – 57 s.) následován 
Martinem Szmekem st. a Janou Šínovou. 

 V rámci kulturního programu vystoupila cimbálová 
muzika Bečva z Valašského Meziříčí. Trombitáši Štefánikovci 
z Nimnice, kapela Bezmiana, výrobce pastýřských rohů 
a  trombit Piotr Kukuczka z Istebnej, „zvonkár“ Stanislav 
Otruba ze Zázrivé, členové folklorního souboru Bystrzyca, 
k t e ř í p ře d v e d l i m y j a v s ké t a n c e a  z úča s t něn í 
střihači a podávači se svým už tradičním zbojnickým tancem 
střihačů.  

Na pastvině pod nýdeckým Ostrým vrchem se tentokrát 
prezentovali i výrobci tradičních ovčích výrobků. Z Wisły 
přijeli manželé Kędziorovi z ovčími sýry a dalšími 
salašnickými výrobky a Andrzej Pilch s uzenářskými výrobky 
ze skopového masa.  

Manželé Otrubovi ze Slovenska prezentovali pastýřské 
zvonce a manželé Žitnikovi a Vébrovi úžasné výtvory z vlny 
valašských ovcí.  

Předseda krajského sdružení Svazu chovatelů ovcí a koz 
(SCHOK) Martin Carbol uvařil beraní guláš, po kterém se 
jen zaprášilo a místní skupina PZKO na pastvině pekla 
tradiční „placki na blasze“.   

Bylo hezky a dobře.  
M. Milerski 

Strzigani owiec

cimbál na balíku sena 

Trombitáši Trombitáši 

cimbál na balíku sena 

fronta u holiče fronta u holiče 



Po třech letech rozsáhlých oprav a následných dvou letech provozu se můžeme ohlédnout za tím, co všechno 
rekonstrukce Nýdečanky obnášela a podívat se, kam směřujeme dál. 

Rekonstrukce 
Byla to náročná cesta. Celá budova musela být opravena více než od skeletu. Uvedu alespoň některé z oblastí, které 

bylo nutné opravit: nová střecha, kompletní sál, vnější a vnitřní akustika, klimatizace, vzduchotechnika, nová okna, dveře, 
podlahy, topení, rozvody elektřiny, plynu a odpadů. Je to jen stručný výčet, který naznačuje, proč trvala rekonstrukce tak 
dlouho. 

Využití sálu 
Nýdečanka nabízí široké možnosti pro pořádání různých druhů akcí. Od firemních setkání jako jsou školení a večírky, 

přes svatby, rodinné oslavy a plesy, až po veřejné akce, například koncerty či akce pořádané pro místní a blízké okolí. 
Díky skvělému vybavení a variabilitě prostor můžeme vyhovět potřebám jak pro soukromé, tak pro veřejné události.  

Vybavení sálu 
Máme jeden z největších sálů v regionu. Naše vybavení zahrnuje: 
•	 dokonalé ozvučení díky speciálním akustickým úpravám 
•	 skvělé odhlučnění směrem ven - akce mohou trvat až do rána 
•	 výkonná hudební aparatura s vlastním mixážním pultem  a DJ technikou s využitím našeho DJe 
•	 osvětlení, lasery, mlha a diskotékové efekty pro jedinečnou taneční atmosféru 
•	 plně klimatizovaný sál až pro 500 osob  
•	 kompletně vybavené příslušenství - kuchyně, bar, jídelna, terasa 

Cena a služby sálu v Nýdečance 
Základní cena pronájmu sálu je 10000 Kč + 50 Kč za každou osobu. Cena sálu se upravuje podle typu akce a dne 

v  týdnu. Našim cílem je najít vhodnou cenu pro každého z vás. Cena pronájmu zahrnuje základní výzdobu, veškeré 
energie a důležitý následný úklid. 

Služby k sálu 
Bar:  Nabízíme  široký výběr alko a nealko nápojů včetně irského piva Guinness, nebo si alkohol můžete dodat  sami. 
Kuchyně: Náš kuchař vám rád připraví oběd, večeři nebo raut dle Vašich požadavků. Kromě moderní kuchyně 

nabízíme i regionální speciality jakou jsou placky se škvarkami nebo tradiční rojberka. 

Tři roky oprav, dva roky provozu: Příběh Nýdečanky



Ubytování 
Nýdečanka nabízí tři nadstandardně vybavené apartmány. Ceny si můžete najít na stránkách  booking.com, kde si také 

můžete provést samotnou rezervaci Celkově lze ubytovat 8 osob, s přistýlkami pak až 15 osob. Pro větší akce můžeme 
samozřejmě pomoci se zajištěním ubytování v okolí jako je Petrova chalupa, Penzion Ovečka a mnoho dalších 
privátů.NOVINKA: Pořádáme svatební oslavy 

Chcete mít svůj velký den dokonale zorganizovaný a plný vzpomínek? 
Jsme tu právě pro Vás, abychom Vám splnili všechna přání. 
Co nabízíme: 
•	 exkluzivní prostory pro svatební hostinu 
•	 individuální přístup k Vaší oslavě 
•	 profesionální catering a bohaté menu dle vašich představ 
•	 výzdobu prostoru na míru vašim požadavkům 
•	 možnost živé hudby nebo DJ na svatební zábavu 
•	 plátno k promítání  
•	 možnost obřadů ve stylové stodole v areálu Dřevionky naproti Nýdečanky, v blízkých kostelích nebo přímo na 

místním úřadě 

    Nadcházející akce

30.11.2024 - Koncert skupiny Doga - připravte se na nálož rocku. Doga přichází opět do Nýdečanky. Legendární 
česká rocková kapela přináší s sebou pořádnou dávku energie, akustických kytarových riffů a nezapomenutelnou show! 
Pokud máte rádi poctivý rock, chybět na tomto koncertu byste určitě neměli.  

 17.12.2024 - Vánoční dětské divadlo pro rodiče - srdečně Vás zveme na Vánoční besídku plnou kouzelné atmosféry! 
Přijďte s námi oslavit kouzlo Vánoc a prožijte sváteční odpoledne plné radosti. zábavy a vánoční nálady. 

Těšte se na vánoční punč a další lahůdky. 

31.12.2024 - Silvestr v Nýdečance  - oslavte s námi konec roku a přivítejte rok nový! Těšit se můžete na živou hudbu, 
tanec, bohatý silvestrovský raut, půlnoční laserovou show a diskotéku. Bude to spousta zábavy pro všechny věkové 
kategorie. Vstupné 1000 Kč. Vstupenky zakoupíte přímo v Nýdečance v pracovních dnech mezi 8 - 15 hod. nebo volejte 
702 602 502. 

Igor Uherčík 
Kontakty: 
Email: info@nydecanka.cz 
Telefon akce: +420 702 602 502 
Telefon ubytování: +420 792 375 003 
Web: www.nydecanka.cz 

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	  

Nadcházející akce v Nýdečance 



 Vážení spoluobčané, dovolte, abych Vás v krátkosti seznámil s děním a výsledky oddílů Tělovýchovné jednoty
Sokol Nýdek, z.s. od posledního vydání Nýdeckého zpravodaje.

Více na: Moravskoslezský kraj › 2023 A3C - CANIS I.B třída mužů sk. C | Soutěže | FOTBAL.CZ

FOTBAL
Do podzimní části nového ročníku 1.B 

třídy, sk.C (nově označení 7. třída) naši 
fotbalisté nevstoupili dobře. Pod vedením 
staronového trenéra Jiřího Marsína prozatím 
prohráli všech 7 zápasů a jsou na posledním 
místě tabulky bez bodového zisku. 
Do  konce podzimní části zbývá odehrát 
6  zápasů. Snad se výsledkově trochu 
zvednou. 

Od září nastala změna u přípravek. 
Došlo ke spojení starší přípravky s Bystřicí, 
kde se absolvují i tréninky. V současnosti 
tam hraje 5 našich kluků, kteří si vedou 
velmi dobře. Ke spojení došlo z důvodu 
malého počtu hráčů u nás pro oficiální 
zápasy (v dané věkové kategorii), které 
sloučením již absolvují. 

Tréninky mladší přípravky probíhají 
od září každé úterý od 15:30 v Nýdku a jsme 
rádi za poměrně velký zájem. 

Pokud má Vaše dítě zájem, neváhejte jej 
přihlásit, účast je bezplatná. V případě zájmu 
kontaktujte trenéra přípravky p. Viktora 
Poloka na tel.: 739 862 005 nebo na FB-
Přípravka Nýdek.  

NÝDECKÁ   SPORTOVNÍ  RUBRIKA



VHK Rytíři Nýdek již zahájili nový ročník Slezské hokejové ligy, kde se budou snažit obhájit mistrovský titul. 
Po třech odehraných zápasech mají na kontě 6 bodů za 2 výhry a jednu prohru. 

Více na: SHL | Slezská Hokejová Liga (shliga.cz) 
V termínu od 6 - 8.9.2024 se Rytíři zúčastnili mezinárodního amatérského turnaje Yellow Hockey Games v Turnově 

za účasti týmu ze Slovenska, Finska, Skotska, Německa a České Republiky.  
V této konkurenci obsadili hezké šesté místo z deseti týmů, a to na turnaji, který svou kvalitou převyšoval úroveň 

amatérského hokeje. Po dvou výhrách, jedné remíze a jedné porážce ve skupině, kdy o pouhopouhý bod unikl postup do 
finále, stačil počet získaných bodů na boj o páté až šesté místo.. V tomto souboji padli s Evu Ukot týmem z Finska až na 
samostatné nájezdy 0:1. Za zmínku stojí cenné vítězství 2:1 nad vítězem celého turnaje (Holvastin Samoilijat, Finsko), kdy 
jako jediní z celého turnaje dokázali tohoto soupeře porazit. 

„Byli jsme velmi potěšeni, že jsme byli pořadateli tohoto mezinárodního amatérského turnaje pozváni a jsme hrdí na to, 
že můžeme reprezentovat naší malebnou obec Nýdek v tak krásném sportu jakým lední hokej je i za hranicemi našeho 
regionu. V příštím roce budeme chtít na tento prestižní turnaj vyrazit znovu“, těšilo Tomáše Suszku, jednoho 
ze zakladatelů nýdeckého oddílu hokeje. 

HOKEJ
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VOLEJBAL
		 Letos je v soutěži okresního přeboru mužů 12 týmů. Ty jsou rozděleny do dvou šestičlenných skupin. Naši 

volejbalisté odehrají celkem 10 zápasů každý s každým (jednou doma, jednou venku). Z důvodu nevyhovující 
tělocvičny v Nýdku budou zápasy odehrány v níže uvedené termíny vždy v pátky od 18:00 v bystřické tělocvičně. 

  Fanoušci vítáni!

Více na: FM-M - skupina FM-M (cvf.cz)

		 Za TJ Sokol Nýdek, z.s. bych rád popřál všem našim sportovcům do startu jejich nových sezón hlavně zdraví, 
štěstí, výborné výkony a poděkoval za reprezentaci naší obce. Poděkování patří rovněž všem našim sponzorům 
a podporovatelům, bez kterých by naše TJ nemohla fungovat. 

		 DĚKUJEME! 
Ing. Radim Svider ml. 

předseda TJ Sokol Nýdek, z.s. 
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